BRKCTT Ry ) A 1 L B 5 S A S B RO R Y B . RO 1 PR A
ARGEAT . BRBCE U AT LAE G A AT S 8O T S 80 BB 2 5 98 6RO X 17 b
EASHCRRONIES . REIN S 8O O B 555 . bR GE 1T 45 90U 3% [ 4 T R
IR [ E IS 5. RO JLEE D A4 T 28 Python (94 8 (builtin) B84, 115K 26 % {8
(¥ abs O T FF SCHF I open O 48 3 A5 — B P 5 36 5 45 G 19 8RB0 11971 36 X 42 1 sort.,
append J7 ¥ CFRFE 943 E) splic, K/NE RIS YR WAL O LR, R
T L) 22 YRR R 1 R B 8 R RCT e e 2 AR R L T S 2R AT 5 A R O 4
EACHD T FIME . AR A 4 Python R B0 SCRITE P D7 5 A8 e 00 F 38 A R
¥ 5 Bt i 2 ) 1

F 3 B

o IR HE ST ks

o A FHA B LA SR 6 A B o Bt L
s THIKETENMEAR.EHSAXFRTEFLAEE;

o #3JE % &3 lambda #9458 ,

51 EREIZEX FaiE A

P B2 SCeREE T def 1H7), def 15 /7) n] A1) 8 — A s B0 42, 8 HORE 25 35 2 1
PR, . def 1B A) B — A% K F .
def W4 EZ 1,B8% 2, ,)ES n):
PR B DY 1 1 ) B
[return iR [A]{H ]
def BRI EATHAIERECL LS. DL V85 R . eRBAS AR 4 728 B iy 44 J7 16 1 4 A R
WL AT RN EER W LA BT LS. A test_funcl . factorical 4§
HIEBTER RS . BESHEXSH & LR TR ENS L. RBAHANIE S8
BRSPS BN . RIWHLIJES LR 0 N2, 2 MBS Z EHES ST
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R MR ANNEG S Fe del EF 8 A — s, R EKT AL LE return &
& return G @A BB EMEI A, AT RHLERFFILMBMEAT AL, — AN BHK
LT VAE A B @A Fo return 54 X H AR A B B AN H A E — A None 3 %,
return 4 A B AE B R FHRGETILE . R— L8 JHKE R G,

i R B A% T

B (LS R)

PA L A SE S8 AR BUE U ITE 20 58 2 1A 300 A0 5 AT 1 12 R SR 1
W% ——X%F . B eR B0 A B 2, I8 F I A RE N 45 5 64 . ok 8008 AT DA R i
) G R R RO R B A AT DAE S RGBSR — 84 R AT AR R ) — A R S 2
L

AN A BB R T — 8 B A S A s AT 4% . T T 4 M AE S HLBR
BN s — A a7 R eR BOE SCRI A T A 4915

>>>def square (x) : #x HIE S

return x ¥ x

>>>square (5) #HREOH A, A LS

25

>>>10-square (3) #0R B IR S 2k 2 — 8 43

1

>>>print (square(-3.2) ) R FE R B — A RB LS

10.240000000000002

>>>square('a')

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#21>", line 1, in<module>
square ('a')
File "<pyshell#18>", line 2, in square
return x * x

TypeError: can't multiply sequence by non-int of type 'str'

151] = v 11 DR RO — A~ S BT T 38 B3 1 R R (ELJR 8 SCRR RO O A R S B0 2 T
AR S AT UAR ARt nl DU PP A5 8. w9 AR A AR AR S22 28 RUAR ] H bR B0HR
REIE AT Jy ia B0, 2 P N e i BB 422 1) T DA 0, A i DA V7 s 2 T e 0 1 25
REHE T AL A S B RY, R IR (8] AS [R] 2 700 ) &5 5% . ok ol 40 5t 28 R 19 15 Ol gl S T i
2. (RWR G RBUE AN & — D F 4 By Python [N & 1 3fe 138 5 A B S M
A FAF AR B e R B0 B S R IR R, WIS RIS e L X
— B TR — BORN B N . 24 SR (B G s A T AR ST AT R A B A
AR . T 28 Fis BT 5 8000 J 0K 76 T xR R R R T (O0P) — F i

I

SE SC PRSI [ s 20y R R80RA 5 A SRS A 2 9 B~ 15 15 1 SCRS P T il 3 o 80



DREANE 7 20, UERA SR 2 7 A5 5B L T LU B R TE del TR A1 Z RS - B R Ay R KK
) — R AT A . SO bR I AT =51 SRR MEZ AT S . 1] help #
T IX A BRI BE I BE 7 3 AR 0 6 W 3T B B A eR B _ _doce_ _J7 kL AT U
BRBEW] ST

>>>def square (x) :

'"Calculats the square of a number x.'

return x * x

>>>help (square)

Help on function square in module main_ :

square (x)
Calculats the square of a number x.

>>>print square. doc

Help on function square in module = main_ :

square (x)

Calculats the square of a number x.

52 TR ¥ &

i b AT E 2w R T SRR B TE 2 R T RR O SE S Y O AR
AN SRAE o8 ORI S8 R M 55 B9 PL AR - I8 4 2 B0 2 23 HLAR 56 A B 20 A A4 k) 1R
(5] {EL DU R AR WO 5 B 45 2R 2 SRS 2 BT A R RO SR AT I BB . A1 8 T 45 e
B S8

521 ZHEBHMIPER

Python 2 $U i) £ 3 A ORI AR 2 00 5 ARAR L . A IR A 00 - 2R 2 80 A vl
AR AR AT H T SE i TR W] SR R L S PR A R — 1 2 B Al
AFEAL 13X — R XY T (A 2 R B AR (s R 2 RO AT AR 2R A A 5L
S5 X EE S JOR AT DL SUHAE PROAY  eR BN TR 9 S R0 SEBR AR AR X R B 51 dalt
JEAE BRI RAB B0 T X S0 BRI T R R R X G s 2 BRI AT L L X R 2 R fR
167 A 2 T R A 1k S AR R S SRR AR L.

>>>def unchange (unch) :

unch+=1

print unch

>>>unchange (110) R A BE L A
111
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>>>def changed(chang) :
chang[0]+=1

print chang

>>>changed ([0,2,4]) #EAZIERMNGIH
(1, 2, 4]
5 AT S UL B AR A b B A 2 S 800 B A SE B S5 R . A I 2R
AN F B2 T A8 S B I R B, G AT DB — A B R Y X B R AR AT 3 4G R B, SR AT
JH E B H changed pREI 2 S, AH AR YR 5 51 3R 00 — A~ B AR A TR IHOAS 23 5% 1) Jit > 1)
LIE-

>>>L=[-1,0,1]

>>>changed (L[:1) #8180 G1 i — 1R M RIAAE 0 A S8, © bR 252 5
[0, 0, 1]

>>>L

(-1, 0, 1]

4y bR RUAE 3 2 B0 51 IR ISR S T A SR RPN TR R AR B T 2
25 LA AR 0 A A B B AR e B 5 I R . AR LAY PR changed L A0
OB A 2 B 258 04 ) 38 A2 i JAE B AT B X IE 2 00 LR B A (ELR R B 8 Y
18 R AR AR 2 i DR 1) 2 5

>>>def changed(chang) :
inner var=chang
inner var([0]+=1

print inner var
>>>changed (L)
(0, 0, 1]

inner_var J& MR AN B8 SRS 1, R R R AR 1, B R AEIZ RN A B, R TR
A A R AR RS R S L 5.3 Y,

N

522 ZHMITE

T R R K SEBR S L A AR AR 2 BRI E SRR B 1) 2 Bk A7 DL RC . Python
A RS BIC Ty 2L — PR B TR AL B SR Wl R IR S B S R W i S
FIE 2 BEATUE L 5 55 — i S B 5 280 R AR 2 80 AT L BC 19 3 5 name = value #Y
TE 2w R B A SR B 7 S RO S B O B 20K .

1. LESHHTE

3 B2 MR ek B P I A B9 522 ek B0E SIS B9 TE S A L 8 b — — XL BRI
T 00T AR AL B ZE B A R AT M VR IC . 2R B 2 Ay B B0 B A E 2 R 1R
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B, A 25 fih R SR AL S
>>>def max3(x,y,z): +— N 3NES KRS
if x>y>z or x>z>y:
return x
elif y>x>z or y>z>x:
return y
else:
return z
>>>max3(1,3,4) # H BR B, A A 3 M, 00 3B SAEE . IEF LR
4
>>>max3(-2,0) HE A BB > TIESEE , 8 R8T 5 5

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#51>", line 1, in<module>
max3(-2,0)
TypeError: max3 () takes exactly 3 arguments (2 given)

>>>max3(-1,0,2,4) HEANMEZ TS, 8 H BB B35 5

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#52>", line 1, in<module>
max3(-1,0,2,4)
TypeError: max3 () takes exactly 3 arguments (4 given)
>>>var=[6,7,8]

>>>max3 (¥ var) L F ROREFEE T
8

AT L A S RCESR e O 2 A B BOE U Y TE 2 8 SCRIROT - AMUS B0 B
FUZA ] - 30 BT B 2 B U ), 7 1k e PRI SRRSO L AR 1 5 B R R 2
B0 SCRCH AR RSN L BET X R R OO Y B N A . RS B 2T
X BRI T EMERR DX S B 2RO R S A S

S A% 328 10 B S H08 T S A e 0 S B . RSB R A Rl TR + B

A 5t AT L e 9 il 05 A N o AN S A A A0 e I L 2 RO LA RE DL . B TR
Ja — A5 R AL — B RSB S RL IR

B3 1 3 Aol L A AR 0 07 B A VE D7 iR S LS 2 AL 2 R DL IS . Python Jf $2 46 175G

FULHEC Y J5 1% . Python 3.0 RS 192 B VT Bie 77 & AL 45 5 R 6 A 46 .

2. XEFSYTBEMSHHERAE

MRES B A —E WE S TS BN ol LU S50 4 Tl A S804 1)
SRR N KT S BT IE AL A BB 240 T LR T AR 2 6.0 S50 IR 7
() 750 e 3 O B 5 Sy Z RO AE B W] o 7 o BRE ORI T IS, #4022 fff AR XSG B 5 aw 44 O
#, name=value, ZEE#EB, RE WS A @B FHTIREMA RSB E ., Wi
1] RN R — T RHF S
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BRIEL person A 4 NEZ A SHAEE XN FIH name=value FIEA S TiZ 24
BRI . 24 o EIR T T SR 32 0 B 5 2 B0 A8 A (B W T e SO 45 78 3 A1
VENERGAE . T8 R, 8 A S 800 25Kk [ name = value fTE 2, By 5648 5 S 50 (%
BT T 0 (EDR B 5 eR BOE SCI B BRI . QB 2 Bl 45 o B0 2 B0 = SO S
B, JC I S RS BB Z G 0L

>>>def persons (name="'xxx"',gender="F',hobby="music',age=30): #7E SRR

print 'The information is:',name,gender,age,hobby

>>>persons (name="'Jenny',age=25,hobby="bike") #J&H B, ¥ R FSHIR TP E B BR
The information is: Jenny F 25 bike

>>>persons () HF IS A S, 08 0 oR B0E SO Y BN

The information is: xxx F 30 music

>>>person data={'name':'Lee', 'age':39,'gender':'F', 'hobby':'Boxing'}
>>>persons (* ¥ person data) 1) FH 5 A A0 4% 3o G B S K

The information is: Lee F 39 Boxing

I Ja — A5 M T S 4 T AL B O SR T AR AT BN <+ L
S S B 7 M e R T 2 O il 0 L5 5 DU G 3 T e AR A A A G BT SR

KA T SR BRBUE SO IR BEA W IR (. T A = R EIER,. KRBT S
B0 BB HURE A A — U A0 SR AE pR 0P X S o 2 B T e L T R AT AR 2R R Y X
G BE R R EOR TG N 2R . RE T XA LA — D RTS8 R
E SCIBRIN R [ A& 7 B N FRoer FEHEAT T B, IR H s BN R AR T T Ly Bk
(B AE R T LB o B 8 20 T AT P U 9 P I A REBR A T L 1R A P2 R BOE X
I BRIANE T .

>>>def f(a,L=[]):
L.append(a)

return L

>>>print £ (1)
[1]

>>>print £(2)
[1, 2]
>>>print £ (3)
[1, 2, 3]

i SR A BRI TG A 22 U R R G B 2 B RO (EL A SR AT 28 T A e S i A% R
BB o o b 41 . e AT DUE AT

>>>def f (a,L=None):
if L is None:
L=1]

L.append(a)



return L

>>>print £ (1)
[1]
>>>print £(2)
[2]
>>>print £ (3)
[3]

KT 2B W b 4 1T 2 B4 R B0 0T 107 o PR S5 B 9 I B 2 B0 R AR T
BB Z R

S BRI R BB B 2 AT LA S OB L (E R AL S RO R
BT S ROET s R GARTE LA SR . S RUCRCH . R G0 B oL O R Y BC XS L AR S R
PR T ICR SR R T B RO 00— R T DL 2 800 BOA (e IR 4] 1
7 BIARRE 5 SCRR B Ry B F S RO . 28 eR B 2R 2 B . it A sh i
PR R SCIN PR LA D BRI . T TR BB 5 6 A6 S S BRI S 8 7 2 5 )

>>>def persons (name,hobby,age, gender="F"):

print 'The information is:',name,gender,age,hobby

>>>persons ('Lily', 'music',20,gender="M")
The information is: Lily M 20 music

>>>persons ('Wu', 'chess', 40) BT S RO 5 AE, 8 BOAE

The information is: Wu F 40 chess

3. BHKE

2RO LT A o8 RO SCIE BRI T 3 R 5 19 S BUL B U7 56 . E SO AN RO RE B E
SREH WA A SRR T € OB S . XL E S BN S 7 280 Wk M
il o S5 —F, LU= IF K S50 T LAICEE (7 B AN VE E 19 2 800 B 1 S 808 Il — 1 &
ARG EMICH . * & SONRIEZ R ES . IR KT 2 H00 X W6
xSk (A8 AR B Y S B 3 200 R 35 AU T ik . (o Sk 9 2 B0l gk
9 45 SRR — > LS o P L B R S B T S R (DR B T I S R

>>>def £(*args): #x args NALE S HE

print args

>>>f ()

0

>>>f£(0) HEA—AE, IREMTHAL & TR
(0,)

>>>f£(1,2,3) HEAZANE, WEN AU T 20 R
(1, 2, 3)

>>>def ff(* * args): R SRR
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print args

>>>ff ()

{}

>>>£f(a=1,b=2) B RO B AT

{'a':' 1, 'b': 2}

T 5E SCRR U 7 B 2550 5 B 7 2 ORI 2 Bl A SRS T LR 45+ A X o 8052
F SR O . eI 7E HBE A8 W40 1 6 2 B AN 13 2 504 BRI 5t mT LUIR &
T 675 3, TR AR AR A U LB SR R T S RO S Ol A HE
RN BER A BB B R - 2 )5 2 A B S RO SO 7 2 80 e R B 2 B0IR
0 IR R GLRES Wi 2 M 0 N 6 R L R0 2 B A REIE AR DL L. T T2 RS o
25 P J7 AR B T 0 R ROE SO ATE 2 50 DA R e B0 I S8 253k I m 2 B
J A I G 2R

>>>def f(a,b=0, ¥ c) : HIE S, REFSEOANESBRERSG
print 'a="',a,'b="',b,'c=",c
>>>f(9,-1,0,1) #R FH B #RJ2  B SEUN Y 2, DS R 64T, T4 1 i AR

a=9 b=-1c¢c=(0, 1)

>>>def f(a,b=0,%xc): LB SHL, TSRO G S B
print 'a="',a,'b="',b,'c=",c
>>>f(1,2,e=5,f=8) #HE AL E S RICHC, ARG = RTS8, Ba BB I

a=1b=2c={'e': 5, "f': 8}

Python 3. 0 i X AR 45 5 W B R 35 , HoAth 52 2 S H0fL i 1§ O 7] 2 WL Python F/fi
i

53 XEBIEARAX

— 1> BRI HR AT LA SR B A R R T 4 44 R TE BRI P ER S S B AT R T R A AR
PRSP E SR AR R AN TR B o BRSO TS ) A R A JR TR AR i R s (local) 22 48 L JRy TR AR
1A SCTE BRI T L A BR BN TEIE BT o TR — BB SR B T A R AN E SO AR
AR 4z JR (global) 22 4, 4 JR 748 5t B AR FH S0 B8 B B, o it J2 U £ I B8 B P A o
G BRI R PN A AT AR 4 R AL e el T ] 0 2 TR AR AR O B
B RAL S H IR T S

>>>X=99 FRBUN E L, A R
>>>def func():
X=0 #EREL N SE X, SRy B

print (X) 0K B8 PN B Sl R AR
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>>>func ()
0
>>>print (X) HTE B B ST 1 24 R AR 1
99
>>>def £():
print (X) #4 Jry A5 1 0] 7E oR P 1

>>>f ()
99

TESF — A~ B R func ShE LT 78 HE XL 7E R AL fune WL E SC T — AN 44 19 X, func
PRy print BRECE A T Xo 24 func s B0 A HEEAY print 5T B A9 2 e& 20N 36 X
AR - T AN S AR X BERTN R X B o 1AM Xo Iy BRI AR T B 2
PR AR A Y — A i 44 25 (8] 38 B AR 44 X, print eRBCE S AE eRECH O B0 iy 44 25 6]
AR XA dR QR AT D 5f (8 o 5 PR R SR AR R TS R RO TG I R 4
PR g i R RN TR AL R A SRS S 1 4% TR A 2 AR P R AR AT TR 44 B AL L R
S30Ph R A B B Sl A0S A [ 44 A8 B 2 bR KO0 2 RO L 3 pR R0 i 44 s T R
1o W fEC T IS T FHR print XOmF, AT EDAY 2 s BOMRRY X 1o 02 3t R A
T J 8 2 e ) A PRS8NP Dy SR S A M A

BT T R BRBON R B E X X R B IR £ AT prine XOwF. i T
XOANAE R RO i 4% 25 (8] of s gl 2 R RO R X DR AT D T e RSN B SR 4 JRy A2
Xo il » 4 Jey 22 i A /R A SR AR

i b AT LA . SR R A R R A SR R A AN TR B A T ek RO I 3l 3
M TE BT JRy A e M BV i 44 2 [R] R LT e KSR A A i X T

TERRAE TR A0 2> E 20 o, Python (1% 722 4 T AF JC A0 5 56 75 W] 28I =2 ) ok
AT LA T T Y [ B ol ST AR o . AT Ik 72 o K ) 67 B R i 1 A R ) A o S AR
ST AR A OB A PR — B AR (A S AR ) R E A )
— Pl A R AP R K S N R S B e SO AR A RO A R R T e R
a3k A SO OURR T ol B S R N B AT AN BE B R B Rl X2 A 5. il
Ao TG XA 51 AR T D R A R R A

def intersect (seql,seqg2):
res=[]
for x in seql:
if x in seqg2:
res.append(x)

return res

i) v Ry AR A 3
o PRVEI PN ek R A O ) S SR A Y AR L 0 res,
o fENIESAL A/, U seql I seq2,
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o for TEIREHPFF OGRS AL 5. A0 x,

7 8 A O™ K 31X 73 1 R 50PN T R A B A A ] AR A R A S B T e
BN B R A AL AT R BCRE WS M S TR . R I Python #9728 8 4R AT — ik
W

(1) BEHR SO E SO AR i 4 Jm A8 o LA FVE O A A B AR 25 ] . LR 2
G B 78 i ) TR S5 0 — AR B ) 78 B 75 BEAE A 5 ARG A RS AT R T

(2 PR B PR 2 BRI A Jg A o A P Jel 2 R KON B L A R RO TE AR . A UK R KL
AP A R At Sy A B Y A 44 S 8] . A SR AR eR BN E A R L AR B A A
Rl i global iR /AR A AE R & 22 Ry . 42 JR) 8 76 75 W] B A R BOO o ] DA . e
AR AE BRI N E SR 4 R A A B R R A

>>>X=88

>>>def func () :

global X
X=100
>>>func ()
>>>X HTE RBP4 SRy A AT B

100

(3) 5 A8 5 A8 A e i 8 e ) A PO (L o 28 4 BT (B AT LA, il . A A
2RIV L A5 R BN I TG T R 1975 % L. append O JFARESE L A2 2y R K0 Jay
AL AR R HRARS LT — A8 L=X X0 59 Lt o 16 R 50N
TESCHYHTHY R i AL i T

Python 18 2| — >R A bR B2 B A8 4 44 fif M O P AF & LEGB 36U . LEGB 23 5
R T 4 DARIBE S B e E LR T AR N O R A e HF R
FEAE AR R UNSRAFAE AL B L — 2 e B b R (D R B A . 2 e BB e )/ 7
(G H 4R, fieJa 2 A 4R Python P B AR FT S (BD P4 B A1 S840 15 9 B 1 R 2K print,
zip 4§ .

— B B ECR S0 S i 1 7 3 e A S BN O 8 i 4 R R R A A R e A
B G R ek B0 TR 4 R A AR XY T DR R ORI SR SR IR AR L AT BSEIR T R R
ThSZAE S P BT oS TR B RO i 2 T 4 R A

>>>X=99

>>>def func(Y):

Z2=X+Y

return Z

>>>func (1)

100

FE LT X A 2R A R X MBS func, Y 1 Z J2& Jmy #A8 E. oR 50PN 3 05



